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Ο Ντόναλντ Τραμπ ορκίστηκε ως ο 47ος 
Πρόεδρος των ΗΠΑ
/ Επικαιρότητα

Ο Ντόναλντ Τραμπ ορκίστηκε την Δευτέρα (20/1) ως ο 47ος Πρόεδρος των 
ΗΠΑ εντός του Καπιτωλίου στην Ουάσινγκτον, και στα 78 του χρόνια 
έγινε ο γηραιότερος Αμερικανός Πρόεδρος που ορκίζεται ποτέ. Ο 
Ρεπουμπλικανός δισεκατομμυριούχος, Πρόεδρος από το 2017 έως το 
2021, νίκησε την Αντιπρόεδρο Κάμαλα Χάρις στις εκλογές της 5ης 
Νοεμβρίου και κέρδισε μια δεύτερη προεδρική θητεία σε μια από τις πιο 
εντυπωσιακές επιστροφές στον Λευκό Οίκο, στην πρόσφατη πολιτική 
ιστορία.

Μέσα στη Ροτόντα του Καπιτωλίου, ο Ντόναλντ Τραμπ ύψωσε το χέρι ενώπιον της 
Βίβλου για να ορκιστεί ενώπιον του αρχιδικαστή Τζον Ρόμπερτς ότι «θα 
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προστατεύει το Σύνταγμα».

Λίγο νωρίτερα ορκίστηκε ως Αντιπρόεδρος των ΗΠΑ ο Τζέι Ντι Βανς. Σε ηλικία 
μόλις 40 ετών, ο Τζ. Ντ. Βανς έγινε ο τρίτος νεότερος Αντιπρόεδρος στην ιστορία 
των Ηνωμένων Πολιτειών.

Στην τελετή έδωσαν το παρών ηγέτες από όλο τον πλανήτη και μεγιστάνες της 
τεχνολογίας. Μεταξύ άλλων παρέστησαν οι πρώην Πρόεδροι Μπιλ Κλίντον, Τζορτζ 
Ου. Μπους, Μπαράκ Ομπάμα, οι πρώην αντιπρόεδροι, αλλά και οι 
δισεκατομμυριούχοι Μαρκ Ζάκερμπεργκ και Τζεφ Μπέζος, όπως εξάλλου και ο 
πανταχού παρών πλέον Ίλον Μασκ.

Αμέσως μετά την ορκωμοσία του και την ανάληψη των καθηκόντων του , ο Τραμπ 
έδωσε το στίγμα της διακυβέρνησής του.

«Η χρυσή εποχή της Αμερικής ξεκινά τώρα», ανέφερε χαρακτηριστικά.

«Από σήμερα, η χώρα μας θα ανθίσει και θα γίνει και πάλι σεβαστή στον κόσμο», 
είπε, δεσμευόμενος ότι «θα είναι ειλικρινής» για τις προκλήσεις με τις οποίες θα 
βρεθεί αντιμέτωπη η χώρα.

Ο Τραμπ, χαρακτηρίζοντας τη σημερινή ημέρα «Ημέρα Απελευθέρωσης», 
προειδοποίησε επίσης ότι σκοπεύει να επιτεθεί «στη διεφθαρμένη και ριζοσπαστική 
ελίτ» που «έχει αρπάξει την εξουσία και τον πλούτο εδώ και πολλά χρόνια».

Στη συνέχεια, περιέγραψε γενικά τα πρώτα μέτρα που θα λάβει.

Όπως είχε προαναγγείλει, είπε ότι θα υπογράψει σήμερα μια σειρά διαταγμάτων, 
με τα οποία θα κηρύξει κατάσταση έκτακτης ανάγκης στα νότια σύνορα των ΗΠΑ 
και θα στείλει τον στρατό, υποσχόμενος ότι «όλες οι παράνομες είσοδοι θα 
σταματήσουν» ενώ παράλληλα θα απελαθούν «εκατομμύρια και εκατομμύρια» 
παράτυπων μεταναστών. Όσοι συλλαμβάνονται θα κρατούνται και θα τερματιστεί 
έτσι η πολιτική της «σύλληψης και απελευθέρωσης».

Στο πλαίσιο των μέτρων που θα ληφθούν, τα καρτέλ θα χαρακτηριστούν «ξένες 
τρομοκρατικές οργανώσεις» με βάση τον Νόμο περί εξωτερικών εχθρών του 1798.

Κατάσταση έκτακτης ανάγκης θα κηρυχθεί επίσης στον τομέα της ενέργειας, με 
στόχο να αναπληρωθούν τα στρατηγικά αποθέματα και να εξαχθεί η αμερικανική 
ενέργεια «σε όλον τον κόσμο». «Θα ξαναγίνουμε πλούσια χώρα και αυτός ο υγρός 
χρυσός κάτω από τα πόδια μας θα μας βοηθήσει σ’ αυτό», είπε.

Θα ξεκινήσει εξάλλου η «αναδιαμόρφωση» του εμπορικού συστήματος, θα 



επιβληθούν δασμοί και φόροι σε ξένες χώρες «για να πλουτίσουν οι πολίτες μας», 
όπως είπε.

Ο Τραμπ επιβεβαίωσε επίσης ότι η κυβέρνησή του θα αναγνωρίζει μόνο δύο φύλα, 
«αρσενικό και θηλυκό».

Επανέλαβε ότι θα αλλάξει την ονομασία του Κόλπου του Μεξικού σε «Κόλπο της 
Αμερικής» και απείλησε ότι οι ΗΠΑ «θα πάρουν πίσω τη Διώρυγα του Παναμά» η 
οποία «βλακωδώς δόθηκε στον Παναμά», γιατί, όπως είπε, «τα αμερικανικά πλοία 
υπερχρεώνονται».

Ο Τραμπ υποσχέθηκε επίσης ότι θα στείλει επανδρωμένη αποστολή στον πλανήτη 
Άρη γιατί θέλει «να υψώσει την αμερικανική σημαία» εκεί.

(Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ)


